

全市500余家超市正常营业 承诺“保供应、保价格”

昨日,记者从市商务局获悉,为积极应对疫情,保障市民的生活必需品,全市加强了对重点超市保障供应和自身疫情防控工作。



超市蔬菜供应平稳。

全市500余家超市正常营业,承诺“保供应、保价格”

昨日,记者走访多家超市看到,承担民生商品保供应重任的各大超市大部分正常营业。据市商务局统计数据显

示,目前全市超过500家超市均保持营业状态。具体来看,截至2月2日,全市6家大型连锁超市共计门店556家,其中大卖场及连锁超市门店415家,开业399家,开业率为96.1%;便利店141家,开业115家,开业率82%。部分未开业超市将根据企业、院校上班情况视情开业。

疫情当下,营业的各大超市纷纷承诺“保供应、保价格”。

新江厦超市对门店标准商品的调价权全部回收总部,针对蔬菜、水果、禽肉、猪肉、蛋品等生鲜商品进行平价出售。为控制生鲜进价,超市针对所有生鲜商品进行现金采购,同时加强农超对接,实现当地农产品的直接对接,降低成本,也解决了当地农户在疫情期间的销路问题。

华润万家统一制定售价,门店不得擅自上调。除公司规定的不随意涨价外,另外安排

人员对周边市场进行调查,价格偏高商品立即调低售价。同时严格加强联营专柜商品订货及售价管控。保供方面,将针对蔬菜、速冻食品、方便面、消毒用品等选购较多品类加强补

订和配送量。沃尔玛目前已对米、面、油、肉、蛋、蔬菜等生活必需品提高采购量,保证市场供应,价格稳定。

家乐福目前生活必需品供应正常,货源充足,能保证市场供应,价格平稳。

生活必需品供应总体稳定,猪肉、鸡蛋、方便面销量增长较快

截至2月2日,全市6家大型连锁超市生活必需品供应稳定,数量充足。

从监测数据看,粮(大米)、油、蔬菜、猪肉、鸡蛋、方便面、火腿肠、瓶装水2月1日投放量分别为149.07吨、26.22吨、344.3吨、18.47吨、53.82吨、16.5万桶、15.87万根、2.74万

瓶,库存量分别为3146.85吨、3293.25吨、677.81吨、39.15吨、140.92吨、84.69万桶、103.33万根、127万瓶。

从销售情况看,蔬菜、猪肉、鸡蛋、方便面、火腿肠等商品较上日有明显上升,上升幅度分别为30%、48%、100%、60%、160%,存量除方便面下浮15%

外,其他商品均持平或小幅增加,库存量仍保持日常的4-6天储备水平。

目前,市商务局已在全市6大超市建立150个市场供应监测点,更及时准确地了解市场供应波动情况,一旦监测数据预警,可以及时进行物资调配,补充货源。

方便面最易“空架”,商务部门协助超市加强采购力度

从多家超市反馈情况来看,方便面最易出现断档。

记者昨日走访多家超市看到,包括蔬菜、肉类、水果等大部分生活必需品销售区域的货架均运行正常。但不少超市包括方便面等在内的速食食品“空架”情况确实存在。

对此,记者从超市方面了解

到,2月3日不少单位开工,方便面不仅市民需求大,企业也有较大需求,宁波本地没有方便面生产厂家,加大了快速调配的难度。与此同时,超市配送运力存在不足等均是影响因素。

目前,市商务局抓紧时间为主要超市向方便面生产企业出具紧急采购民生物资的函,

确保方便面不断档。

此外,为保障主要生活必需品运输不受交通限制影响,市商务、交通部门联合,给需求企业发放临时通行证,目前已给三江超市发放79个、华润万家17个绿色通行证,并会继续给其他超市发放通行证,保障生活必需品物流运输。

入口测体温、每日消毒、全程戴口罩,全方位加强购物环境安全

对于目前营业的超市,市商务局要求运营方做到“五口联防”,做好每日消毒、工作人员口罩佩戴、测体温以及人员流量统计等工作,在显著位置张贴告示提醒顾客佩戴口罩,保证超市的正常运营。

昨日下午,记者走访市区

麦德龙(鄞州店)、华润万家(印象城店)、欧尚(江东店)、家乐福等超市看到,入口处等显著位置均有专人负责测量体温,并张贴告示提醒顾客佩戴口罩。很多超市还增加购物车、购物篮的清洁消杀频次。做好所有加工间设备设施的清洁消

毒工作,配备消毒洗手液或消毒凝胶,提醒员工注意个人清洁卫生和防护工作,员工测体温后戴口罩上岗,并在超市入口处设置专岗,劝阻未戴口罩及发烧的顾客进入。

记者 史妮超 通讯员 张宇平

低价鲜菜供市场 每天损失上万元 这位卖菜大户觉得值

本报讯(记者 周晖 通讯员 倪寅初) 批发价约2元/斤的大白菜,他供给宁波超市的售价为0.9元/斤;市场价1元/斤的豆芽,他供给宁波超市的售价为0.59元/斤。今年春节期间,他每天供给甬城一些大型超市20多吨低价鲜菜,按平均每斤让利0.5元算,毛估估每天要“搭”进去上万元,但他说:“我是一名共产党员,此时损失点,值!”

昨天,记者联系上宁波飞洪生态农业发展有限公司董事长叶飞时,他正在九龙湖旁的飞洪生态农庄与同事们共同奋战,密切监控生产与物流情况。“这几天,宁波超市的蔬菜供应比前段时间更平稳,百姓心里更安定,我心里也轻松多了。”叶飞笑着告诉记者。

每天清晨5点多,天蒙蒙亮就起床,一直要工作到晚上九点。这是叶飞的春节工作时间表。

作为一名从业30多年的蔬菜大户,叶飞早已习惯了全年无休的节奏,但仍然觉得“今年春节不同寻常”,尤其是大年初二、初三蔬菜供应一时吃紧后,叶飞率领全公司150多名员工开足马力,一方面加快地产新鲜蔬菜的采摘与包装,另一方面想方设法调运各种耐储备蔬菜。他每天在生产基地、蔬菜批发市场和各超市销售点之间奔波忙碌,一是盯紧货源和配送,二是为一线员工打气,共克时艰。

低价供货等于“割肉”,作为一名生意人,为什么要这样做呢?

叶飞说,到超市里买不到蔬菜,老百姓会心慌。前几天,有一些这样的苗头,他看在眼里,急在心里。作为宁波几家大超市的主要蔬菜供应商,怎么应对?他决定将一部分耐储存的大白菜、土豆、番茄低价供应,“只有大家齐心协力保供应、稳物价,市场才能慢慢稳定下来。”一天天坚持下来,当市民看到超市里的蔬菜不仅品种丰富,而且价格也算平稳时,非理性的囤货行为渐渐平息下来。

据了解,飞洪蔬菜在汶川大地震、长江水患等特殊时期都第一时间进行爱心捐助。此外,飞洪蔬菜每年还帮扶10余名残障人士。叶飞坦言,企业担负着社会责任,作为省级农业龙头企业,在这个特殊时期,他们积极响应政府号召,保供应,稳物价,以实际行动支援疫情防控。



低价供应市场的蔬菜。